

Η ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΣ ΣΕ ΚΡΙΣΗ

«Η ελληνική γεωργία αντιμετωπίζει τελευταία τη μεγαλύτερη κρίση της. Τα λάθη και οι παραλήψεις της Κυβέρνησης εντείνουν τα αδιέξοδα. Οι διαπραγματευτικές αποτυχίες της Κυβέρνησης στα αρμόδια όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης οδήγησαν σε μείωση της κοινοτικής στήριξης ευαίσθητων κλάδων της γεωργίας μας. Αλλά και στο εσωτερικό τα μέτρα της Κυβέρνησης είχαν ως συνέπεια την αύξηση του κόστους παραγωγής (καύσιμα, ηλεκτρικό ρεύμα, φορολογίες, εισφορές, επιτόκια ΑΤΕ), καθώς και με μεγάλες καθυστερήσεις της καταβολής των επιδοτήσεων και των αποζημιώσεων.

Καμιά απ' τις νομοθετικές πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης τα τελευταία χρόνια δεν προχωρεί, ενώ πλεονάζουν οι τροποποιήσεις διατάξεων νόμων (π.χ. συνεταιρισμοί, αγροτική εκπαίδευση, καταβολή επιδοτήσεων, γεωργικές ασφαλίσεις, ΕΘΙΑΓΕ, αγοραπωλησίες αγροτικής γης – όπου τα εμπόδια που επιβάλλονται τις καθυστερούν επί 6μηνο τουλάχιστον). Το κράτος οφείλει στον ΕΛΓΑ 35 δις δρχ. και γι' αυτό δεν καταβάλλονται επαρκείς αποζημιώσεις.

Οι συντάξεις του ΟΓΑ είναι πενιχρές. Οι υπηρεσίες του Υπουργείου Γεωργίας έχουν διαλυθεί, λόγω κομματισμού και πειραματισμών, ενώ οι γεωτεχνικοί ασχολούνται με αλλότρια καθήκοντα χωρίς να αποτελούν τους αρωγούς του αγρότη. Οι έλεγχοι στα προϊόντα και στα τρόφιμα, ιδίως της ζωϊκής παραγωγής είναι από ελλιπείς έως ανύπαρκτοι.

Η ελληνική ύπαιθρος στερείται των αναγκαίων έργων υποδομής και αρδευτικών έργων εμφανίζει δε εικόνα εγκατάλειψης. Ενώ διευρύνεται το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου αγροτικών προϊόντων.

Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι η μείωση του αγροτικού εισοδήματος, η μείωση του αγροτικού πληθυσμού και η ερήμωση της υπαίθρου με την μετεγκατάσταση των ανέργων πλέον αγροτών στα αστικά κέντρα, γεγονός που συνεπάγεται δυσμενείς οικονομικές, κοινωνικές και εθνικές επιπτώσεις .

Ιδιαίτερα οξυμένα εμφανίζονται τελευταία τα προβλήματα στις καλλιέργειες του βάμβακος, του καπνού, του ελαιόλαδου και του σκληρού σιταριού.

ΒΑΜΒΑΚΙ : Μειώθηκε σημαντικά με τη σύμφωνη γνώμη της Κυβέρνησης την άνοιξη στην Ε.Ε., η επιδοτούμενη ποσότητα παραγωγής με αποτέλεσμα την αυθαίρετη επιβολή κυβερνητικών μέτρων περιορισμού των καλλιεργούμενων εκτάσεων και της επιδοτούμενης παραγωγής. Οι αγρότες δεν γνωρίζουν τί θα γίνει με την πλεονασματική παραγωγή τους, καθώς και με την τελική τιμή του προϊόντος. Αν η Κυβέρνηση εγκρίνει την παραχθείσα ποσότητα βάμβακος θα μειωθεί η τιμή του προϊόντος μέχρι και κατά 80 δραχμές ανά κιλό σε σχέση με την περσινή τιμή για την ίδια ποσότητα παραγωγής. Αν πάλι περικοπεί μέρος της παραγωγής τότε θα χαθούν οι επιδοτήσεις για την παραγωγή αυτή. Οι αγρότες χάνουν με τη ρύθμιση αυτή πάνω από 50 δισεκατομμύρια δραχμές, σε σχέση με την αποδεδειγμένα επίσης δυσμενή προηγούμενη ρύθμιση.

ΚΑΠΝΟΣ : Απειλείται η σταδιακή περικοπή των κοινοτικών επιδοτήσεων, ύψους 120 δισεκατομμυρίων ετησίως, γιατί συνδέθηκαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση οι επιδοτήσεις της καλλιέργειας αυτής με την αντικαπνιστική εκστρατεία, λόγω της

άκριτης και αδικαιολόγητης οριακής και καθοριστικής ψήφου του τότε Έλληνα Υπουργού Υγείας κ. Γείτονα το Δεκέμβριο του 1997 στο Συμβούλιο Υπουργών Υγείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τη σύμφωνη γνώμη του Υπουργού Γεωργίας και με εντολή του κ. Σημίτη. Έκτοτε η Κυβέρνηση δεν κατάφερε να ανατρέψει το αρνητικό αυτό κλίμα, αφού οι μόνοι σύμμαχοί μας στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι οι Υπουργοί Γεωργίας της Ιταλίας και Ισπανίας, που ανήκουν σε συγγενή προς τη Νέα Δημοκρατία κομματικό χώρο και κανείς δυστυχώς Υπουργός Γεωργίας προσκείμενος στον κομματικό χώρο του ΠΑΣΟΚ. Αν πάντως περιοριστεί η Ελληνική καπνοκαλλιέργεια θα αυξηθούν οι εισαγωγές. Και αν δεν εξασφαλίσουμε τις επιδοτήσεις ως το 2006 είναι σα να δεχόμαστε τις περικοπές.

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ : Η μικρή επιδοτούμενη ποσόστωση των 419.000 τόνων, που αποδέχθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τη χώρα μας η Κυβέρνηση, όταν άλλες χώρες όπως η Ισπανία, η Ιταλία και Πορτογαλία εξασφάλιζαν σημαντικές αυξήσεις, οδηγεί σε μείωση των επιδοτήσεων λόγω υπερβάσεων στην παραγωγή. Η φετινή υπέρβαση κατά 80.000 τόνους τουλάχιστον οδήγησε την Κυβέρνηση σε επιβολή περικοπών που πλήττουν πολλούς νομούς της χώρας. Η απώλεια κοινοτικών πόρων θα είναι της τάξης των 35 δισεκατομμυρίων δραχμών. Παρατηρούνται επιπλέον μεγάλες καθυστερήσεις στην καταβολή των επιδοτήσεων, αφού εκδόθηκε καθυστερημένα και δεν εφαρμόζεται ακόμη η σχετική υπουργική απόφαση, ενώ οι επιδοτήσεις για το περσινό λάδι έπρεπε να καταβάλλονται από τις 16 Οκτωβρίου.

ΣΚΛΗΡΟ ΣΙΤΑΡΙ : Η μείωση κατά 34% των δικαιούμενων επιδοτήσεων εκτάσεων καλλιέργειας, δηλαδή στα 6.170.000 στρέμματα, όταν άλλες χώρες, όπως η Ισπανία, Γαλλία και Πορτογαλία εξασφάλιζαν αυξήσεις κατά 32%, 35% , 22% αντίστοιχα, οδηγούν σε σημαντικές περικοπές των στρεμματικών επιδοτήσεων. Η φετινή υπέρβαση της έκτασης κατά 800.000 στρέμματα συνεπάγεται απώλεια 14 δισεκατομμυρίων δραχμών. Καθυστερεί αδικαιολόγητα η καταβολή των επιδοτήσεων.

Έτσι φαίνεται καθαρά ότι για τον κ. Σημίτη εξακολουθεί να ισχύει η δήλωσή του ότι ο αγροτικός τομέας δεν έχει μέλλον και ότι οι αγρότες θα πρέπει να αλλάξουν επάγγελμα. Χωρίς όμως να παρέχει οποιαδήποτε εναλλακτική λύση απασχόλησης.

Αποδεικνύεται δυστυχώς περίτρανα ότι η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ είναι η πλέον αντιαγροτική Κυβέρνηση που γνώρισε ο τόπος.

Η Νέα Δημοκρατία εμμένει στην πολιτική :

- Της στήριξης των δίκαιων εθνικών αγροτικών θεμάτων, κυρίως για σημαντικές καλλιέργειες της χώρας μας, στον ανώτατο δυνατό κοινοτικό επίπεδο, ακόμη και στο Συμβούλιο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
- Της λήψης μέτρων μείωσης του κόστους παραγωγής και βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής γεωργίας με αναδιοργάνωση των Υπηρεσιών.
- Της αξιοποίησης των κοινοτικών προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ (νέοι αγρότες, σχέδια βελτίωσης, πρόωρες συντάξεις), καθώς και της κατασκευής εγγειοβελτιωτικών έργων και έργων υποδομής στην ύπαιθρο. Και
- Της στήριξης της μεταποίησης, τυποποίησης και διάθεσης των αγροτικών μας προϊόντων με ευνοϊκούς όρους στις ξένες κυρίως αγορές.